

# 闽南日报

MINNAN RIBAO

2022年 4月 22日 星期五  
农历壬寅年三月廿二

中共漳州市委主办



第13184号 今日八版 国内统一连续出版物号:CN35-0017 漳州新闻网:www.zznnews.cn

便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

## 深入开展“七比一看”竞赛

比征地拆迁与耕地保护

比项目招商

比工业攻坚

比项目攻坚

七比

比争取资金

比乡村振兴与生态建设

比新增“四上”企业

看 高质量发展成效

## 习近平在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上发表主旨演讲

# 提出全球安全倡议 强调人类是休戚与共的命运共同体 各国要坚定信心 同心合力 和衷共济 合作开创未来

新华社北京4月21日电 博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式21日上午在海南博鳌举行,国家主席习近平以视频方式发表题为《携手迎接挑战,合作开创未来》的主旨演讲。

习近平指出,当下,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,给人类提出了必须严肃对待的挑战。人类历史告诉我们,越是困难时刻,越要坚定信心。任何艰难曲折都不能阻挡历史前进的车轮。面对重重挑战,我们决不能丧失信心、犹疑退缩,而是要坚定信心、激流勇进。

习近平强调,冲出迷雾走向光明,最

强大的力量是同心合力,最有效的方法是和衷共济。过去两年多来,国际社会为应对新冠肺炎疫情挑战、推动世界经济复苏发展作出了艰苦努力。困难和挑战进一步告诉我们,人类是休戚与共的命运共同体,各国要顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,向着构建人类命运共同体的正确方向,携手迎接挑战、合作开创未来。

——我们要共同守护人类生命健康。人类彻底战胜新冠肺炎疫情还需付出艰苦努力。各国要相互支持,加强防疫措施协调,完善全球公共卫生治理,形成应对疫情的强大国际合力。要坚持疫苗

作为全球公共产品的属性,确保疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。中国已经向120多个国家和国际组织提供超过21亿剂疫苗,将继续向非洲、东盟分别援助6亿剂、1.5亿剂疫苗,为弥合“免疫鸿沟”作出积极努力。

——我们要共同促进经济复苏。要坚持建设开放型世界经济,加强宏观政策协调,维护全球产业链供应链稳定,促进全球平衡、协调、包容发展。要坚持以人民为中心,把促进发展、保障民生置于突出位置,围绕减贫、粮食安全、发展筹资、工业化等重点领域推进务实合作,着力解决发展不平衡不充

分问题,稳步推进全球发展倡议落地落实。

——我们要共同维护世界和平安宁。冷战思维只会破坏全球和平框架,霸权主义和强权政治只会危害世界和平,集团对抗只会加剧21世纪安全挑战。中方愿提出全球安全倡议:坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,共同维护世界和平安全;坚持尊重各国主权、领土完整,不干涉别国内政,尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度;坚持遵守联合国宪章宗旨和原则,摒弃冷战思维,反对单边主义,不搞集团政治和阵营对抗; (下转第二版)

本报讯(记者 蔡柳楠)4月21日,副省长林文斌带领省直有关部门负责人来漳,就城市建设发展工作开展实地调研。副市长潘全胜陪同调研。

调研组一行先后前往漳州西高速收费站、西院滞洪区公园、海绵城市建设展示馆、漳州古城、南山文化生态园、漳州市城市展示馆等地,详细了解交通防疫、海绵城市建设、历史文化街区保护开发、黑臭水体整治、城市公园建设、城市规划等情况,并与各级各有关部门共同研究谋划下一步城市建设发展的思路举措。

省领导强调,城市功能与品质事关经济社会发展、群众幸福指数,是提升一座城市核心竞争力和综合实力的关键。要深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神,关于城市工作的重要论述,聚焦提高效率、提升效能、提增效益,高标准做好城市规划建设,突出抓好海绵城市建设示范创建工作,全面提升城市形象品位和市民生活品质,不断增强群众的获得感幸福感安全感。要统筹规划、加强策划,以项目为载体,处理好保护传承与活化开发的关系,深入挖掘地域文化内涵,不断提升公共服务功能,打造经济文化融合发展新高地,全面彰显城市发展特质;要强化统筹协调、加强要素保障,继续加大对高速公路、在建工程、桥梁等重点领域、关键环节的安全监管,严格落实疫情防控要求,全面筑牢城市安全防线,为全方位推进高质量发展超越提供坚强保障。

## 提升城市品质 彰显发展特质 副省长林文斌来漳调研城市建设发展工作

本报讯(记者 杨瑞)4月21日,市政府党组理论学习中心组学习会召开,深入学习研讨《习近平书信选集》第一卷,研究政府系统贯彻落实措施。市政府党组书记、市长王进足主持会议并讲话,市政府党组成员参加会议。

会议指出,《习近平书信选集》第一卷是习近平新时代中国

书记的爱戴敬仰转化为忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”的实际行动。要在真抓实干中践行发展使命,牢记习近平总书记对福建工作的重要讲话精神,聚焦提高效率、提升效能、提增效益,以“产业发展项目加快建设攻坚年”活动、“七比一看”竞赛和“千百亿产业培育行动计划”为主抓手,全力抓产业、上项目、促发展,加快布局一

## 坚定信心攻坚克难 奋力实现“双过半”

# 坚定信心决心 苦干实干巧干 全力以赴确保上半年“双过半”

全市第一季度经济会议暨市委市政府工作检查总结会召开

本报讯(记者 张俊毅 苏奕斌 杨瑞)4月21日,全市第一季度经济会议暨市委市政府工作检查总结会召开,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实全省季度经济会议精神,认真总结全市工作检查情况,深入分析一季度经济形势,研究部署下一步经济工作。市委书记张胜主持会议并讲话,市长王进足作具体工作部署。市政协主席吴文团出席。

张胜指出,今年以来,全市上下统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛,推动经济社会发展呈现“发展提速、排名晋位、项目突破、群众普惠、社会稳定”的良好态势,主要经济指标增长好于预期,顺利实现“开门红”。从全市工作检查情况来看,各地干事创业的担当更强了,竞赛比拼的氛围更浓了,项目建设的实效更好了。在看到成绩的同时,我们也要清醒认识存在的问题短板,进一步坚定信心、保持定力,紧扣“稳增长、守底线、惠民生”,把稳中向好、稳中有进态势持续下去,保持经济运行在合理区间,确保完成年初既定目标任务。

张胜强调,要聚焦“双过半”,全力以赴抓好二季度经济工作。要研究吃透用好政策,抓住国家新增地方政府专项债等政策窗口,加强沟通对接,积极策划项目、争取资金;加大惠企帮扶政策宣

传辅导、兑现落实力度,帮助企业纾困解难,稳定市场预期,增强企业信心。要持续强化产业支撑,着眼“一产稳、二产进、三产优”,坚持不懈突出工业、突破工业,加快培育壮大“9+5”产业集群,推动各地结合实际选准产业发展方向,加快建链补链延链强链,促进产业结构调整优化。要提速提效项目攻坚,强化要素保障,提速项目建设,形成更多实物工作量;强化产业链招商、产业集群招商、专业招商、以商招商、“一把手”招商,争取招引更多大项目好项目;加大跟踪落实力度,推动在谈项目尽快落地开工,扩大有效投资。要提升发展质量效益,强化“亩均论英雄”导向,努力向产业集聚、转型升级要质量效益,向技术创新、科技赋能要质量效益,向区域协同、三产融合要质量效益;动真碰硬、分类处置,加快盘活闲置、低效、无效用地,确保土地利用最大化。要理顺市区体制机制,坚持规划权往上收、管理权审批权下放、财权事权相匹配,充分调动各方积极性,形成整体合力,共同把中心城区做大做强。

张胜强调,要坚决守牢底线,全力确保社会大局稳定。要守牢疫情防控底线,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚持“外防输入、内防反弹”“动态清零”,强化学习培训,统一调度、信息化支撑、科技赋能、应急基础能力建设和责任落实,快准严实细抓

好各项防控措施,不断提高“防”的能力、“控”的水平。要守牢生态环保底线,突出道路交通、建筑、工贸等重点领域,压紧压实地方属地责任、部门监管责任和企业主主体责任,举一反三、补齐短板,排查消除隐患,推动安全生产形势持续稳定向好。要守牢生态环保底线,下定决心、采取非常手段,抓紧抓实抓好中央生态环保督察反馈问题整改,不断提升空气、水等质量,持续改善生态环境。要守牢耕地保护底线,做好“加法和减法”,推进耕地“非农化”“非粮化”整治,高标准抓好“园改耕”等补充耕地工作。要守牢社会稳定底线,有效防范房地产等重点领域金融风险,强化信访“治重化积”攻坚,深化社会矛盾纠纷排查,切实营造安定稳定的社会环境。

张胜强调,要把抓落实作为开展工作的主要方式,聚焦提高效率、提升效能、提增效益,在“快”“优”“实”上下更大功夫,苦干实干、巧干干成,切实做到有心、有数、有责、有方,努力在“效”上显担当见作为。

王进足指出,今年以来,全市上下坚持开局起跑、起步冲刺,比学赶超、大干快干,经济运行呈现增长态势好、工业运行稳、投资势头猛、消费回升快、财政收入增幅高等特点,顺利实现“开门红”。下一步,要再接再厉、一鼓作气,坚持稳中求进的主基调,延续稳中快进的

好态势,深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动,在二季度“七比一看”竞赛中持续发力、补齐短板,确保二季度结果好、上半年“双过半”。重点抓好五项工作:一要强支撑,重中之重提高工业企业亩产、优化困难企业帮扶,加强新增增长点培育,力促工业更新迭代更有效益;二要加大招商,画好招商地图,全面加强招商引资力度,加快推动签约项目落地转化,力促招商有图有链有的放矢;三要出政策,及时兑现落实优惠政策,精准出台、超前储备一批实用管用的帮扶政策,力促政策加持加码出信心;四要防风险,全力防范疫情防控、安全生产、生态环保、社会稳定等领域风险,力促风险严防严控精准化解;五要抓统计,进一步夯实统计基层基础,落实属地责任和行业主管责任,力促数据真实保证质量。同时,要统筹兼顾民生工作,千方百计稳定和扩大就业,加快推进为民办实事项目,不断提升人民群众的获得感幸福感安全感。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院院长、市检察院检察长,市属高校主要领导,市直有关部门及各县(区)、开发区(投资区)主要负责人等参加了市委常委会、常务副市长侯为东通报了第一季度全市经济运行情况和“七比一看”竞赛考评结果,有关县(区)、开发区(投资区)主要领导作表态发言。会议以视频形式召开,各地设分会场。

总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会和在海南考察时的重要讲话精神,聚焦放大“冬奥效应”,深入推进体育改革创新,加快盘活闲置体育场馆资源,完善全民健身服务体系,推动体育事业高质量发展。要坚持“两手抓、两手硬”,一方面毫不松懈抓好疫情防控,始终保持高度警惕,继续采取精准有效举措,切实筑牢“外防输入”坚固防线;一方面坚持戴着口罩抓发展,瞄准二季度“双过半”目标,全力以赴抓产业、上项目、促发展,努力实现经济社会更好更快发展。

会议还研究了市政府2022年立法计划、政务服务条例(草案)、漳州高新区三大片区招商引资暂行办法、全市治理“餐桌污染”建设“食品放心工程”工作方案等事项。

## 市政府党组理论学习中心组学习会召开

# 深入学习研讨《习近平书信选集》第一卷

特色社会主义思想的重要组成部分,是广大干部群众领悟创新理论、学习科学方法、接受思想教育的权威生动教材,要进一步学深悟透、学以致用、知行并进,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。

会议强调,要在看齐追随中砥砺绝对忠诚,把学习宣传贯彻《习近平书信选集》第一卷与学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神紧密结合,准确把握《选集》蕴含的精神实质,切实把对习近平总

批高新产业集群,抓实抓好一批重点任务,集中攻坚一批难点问题,努力在全方位推进高质量发展超越中展现担当作为。要在锤炼作风中恪守为民情怀,全面自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,坚持把群众诉求作为工作追求,聚焦群众最急、最优、最盼的民生问题,深入基层、转变作风、真抓实干、开拓创新,扎实做好就业、增收、基本公共服务等民生工作,加快推进教育、医疗等民生设施项目,不断满足人民群众对美好生活的向往。

本报讯(记者 李伟 见习记者 林昕睿)为贯彻落实中央、省、市关于加强疫情防控培训工作的部署要求,进一步提升全市各级干部疫情防控和应急处置能力,持续提高疫情防控科学化、精准化、规范化水平。4月20日至21日,我市举办疫情防控培训班。市委副书记黄水木出席开班式并讲话。副市长余向红主持,并围绕加快构建与动态清零总

验做法,从严从紧,抓早抓小,在实践中逐步形成并完善巩固一系列行之有效的制度流程。要迅速把学习成果转化作为战能力,及时巩固培训学习内容,进一步完善工作方案,结合实际加强实战演练,优化流程,切实把握疫情指挥调度能力、应急处置能力、区域协查能力、流调溯源能力、集中医观能力、物资调配能力等建设,不断提高防疫工作整体效率及战斗力。

## 总结提升作战经验 织密织牢防控体系 我市举办疫情防控工作培训班

方针相适应的疫情防控指挥体系作了详细讲解。

培训领导指出,要充分认识到学习培训的重要性,做到全员覆盖应训尽训,增强各级干部特别是基层人员防控能力,完善平战结合指挥体系,确保激活战时状态时快速形成齐抓共管局面,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要着力提升疫情防控理论和业务水平,清楚掌握上级颁发的制度规定及业务指南,针对性用好指挥作战的“武器弹药”,总结并优化提升经

织密织牢防控体系,要迅速把学习成果转化作为战能力,及时巩固培训学习内容,进一步完善工作方案,结合实际加强实战演练,优化流程,切实把握疫情指挥调度能力、应急处置能力、区域协查能力、流调溯源能力、集中医观能力、物资调配能力等建设,不断提高防疫工作整体效率及战斗力。

## 市政府召开第六次党组会议 第六次常务会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究有关事项

本报讯(记者 杨瑞)4月21日,市政府党组、市长王进足主持召开市政府第六次党组会议、第六次常务会议,认真传达学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,研究贯彻落实举措;审议有关事项。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记3月31日中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神、关于安全生产的重要指示精神和全国、全省安

全生产电视电话会议精神,坚持真重视、真担当,始终保持如履薄冰的思想自觉、行动自觉,牢牢守住安全生产的底线红线,全力以赴推动我市安全生产形势持续向好。要深入抓、具体抓,牢牢盯住重点领域,从严排查风险隐患,列出清单、限期整改,坚决防范遏制重特大事故发生。要履好职、尽好责,按照“三管三必须”要求,层层压实责任,强化督导检查,严肃追究问责,确保安全生产责任落实

落细落实到位。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,深入打好污染防治攻坚战,持续开展植树造林和国土绿化行动,努力守住绿的底色,扩大绿的总量,提升绿的含金量,切实把生态效益更好转化为经济效益、社会效益。会议强调,要深入学习贯彻习

漳浦: 力争上游 勇争一流

华安: 马力全开 奋勇向前 第3版

长泰: 融漳接厦 书写“都市新区”新篇章 第4版